







Emil Gaborjauz

### Akt šte. 113.

Roman.

(Nadaljevanje.)

»To so dragocenosti moje ljubljene matere.«  
Je rekel, »edino ti si vredna, da jih nosiš; tebi sem jih namenil.« In ker se je obotavljala, je nadaljeval. »Vzemi to kot zagotovilo, da se vrnem. Če seh dragocenosti nisem zahteval tekom treh let od tebe nazaj, sem mrtev in ti jih obdržiš kot spomin na onega, ki te je tako vroče ljubil.«

Jokala se je ginjena ter vzela dragocenosti.  
»Se eno prošnjo,« je pričel Gaston iznova. »Vsi mislijo, da sem mrtev in to mi pomaga, da se bom rešil. Toda svojega starega očeta ne morem pustiti v obupu. Prizezi mi, da boš šla jutri zjutraj sama k njemu in mu povedala, da sem živ.«

»Prisegam ti.«  
Gastonov sklep je bil storjen; čutil je, da mora pozabiti ta trenutek hrabrosti ter se je sklonil k svoji prijateljici, da jo zadnjič poljubi. Žalostno se je ločila od nje.

»Kam si namenjen?«  
»V Marseille, kjer me bo skrili neki prijatelj in mi pripomogel, da se odpeljem.«

»Ne boš hodil sam, dati ti hočem spremljevalca, kateremu smeš slepo zaupati, starega Menoula, našega soseda brodarja, ki ima lasten čoln.«

»Šla sta skozi mala vrata iz parka in sta bila kmalu pri starem brodniku.  
»Oče Menoul,« je rekla Valentina, »grof Gaston se mora skriti, na morje hoče in na ladjo, da ga nobeden ne vidi. Ali ga popeljete do izliva Rhone?«

Dobri mož je zmalal z glavo.  
»To se ne da izvršiti pri taki vodi in po noči.«  
»Velikansko uslugo bi mi storili oče Menoul.«  
»Vam, gospodična Valentina? Potem že, potem se odpeljeva.«

Ko je videl, da ima Gaston vso mokro in umazano obleko in da ni imel klobuka, je dostavil.  
»Lahko vam posodim obleko svojega rajnega sina, da se preoblečete; pridite sem noter.«

Kmalu sta se vrnila oče Menoul in Gaston, ki ga skoraj ni bilo spoznati, in Valentina jih je spremljala na breg, kjer je bil čoln privezan. Med tem ko je stari pripravil čoln, sta se oba ljubeča še enkrat strastno objela.

»V treh letih!« je zaklical Gaston.  
»Zbogom, gospodična,« je rekel stari brodnik.  
»In Vi, mladi gospod, držite se dobro.«

S krepkim zamahom vesla je pognal čoln v glavni tok.  
Tri dni pozneje, je bil Gaston s pomočjo Menoula na krovu ameriške ladje »Tom Jones«, kapitan Wacht; drugo jutro je odplula ladja v Valparaiso.

#### Strinjajo poglavja.

Nepremična in bleda, kakor iz kamna se je ozirala Valentina za čolnom, ki je odpeljal njene ljubčka, tako dolgo, da ji je čoln v megli izginitil izpred oči.

Sedaj, ko Gastona ni bilo več pri njem, se je mogla Valentina nemoteno udati svojemu obupu. Vsa njena prejšnja plemenita hrabrost je izginita in čutila se je popolnoma brez moči; tako pusto je bilo okrog nje, kakor izumrlo in v nasprotju z Gastonom si ni ohranila niti iskric upanja. Strah jo je bilo misli na prihodnost, ko je počasi stopala proti gradu, s skrbjo se ozirajoč proti oknom, kjer je mati kakor navadno brala pozno v noč. K sreči je mogla dospeti v svojo sobo, ne da bi bila srečala koga, kateri bi bil pozoren na njeno mokro in umazano obleko. V samotni svoje sobe se je mogla pripraviti na težko usodo, ki jo je čakala. Vzela je v roko možniček, ki ga ji je dal Gaston ter otoplo pregledovala spomin ljubljenega moža, predno je zaklenila dragocenosti v tajem predal svoje omare.

Ko se je daniilo, se je oblekla. Težka dolžnost jo je čakala. Morala je izpolniti Gastonovo željo ter sporočiti staremu markiju, da je bil njegov sin čudežno rešen. Sobarici Milhoni je ukazala, da naj reče materi, če bi vprašala po njej, da je šla k jutranji maši.

Ker je večkrat ob tem času hodila v cerkev, ni bilo to nič izrednega in Milhonne ni ničesar opomnila.

Najbolj težko je bilo, da bi se pred zajutrkom vrnila, ker je imela eno uro do mostu in od tam enako dolgo pot hoda do gradu Clameran.

Kljub temu, da je hitro hodila, je bilo osmo uro, ko je zavila v drevored pred vhodom v grad Clameran. Par korakov pred seboj je zagledala slugo Ivana, ki ga je dobro poznala.

Počakala ga je in on je pospešil korake. Obraz mu je bil spačen, oči rdeče; videti je bilo, da se je jokal.

V njeno veliko začudenje se ni odkril in je vprašal s odurnim glasom:

»Vi prihajate na grad, gospodična?«  
»Da.«

»Ce želite gospoda Gastona, je prepozno. Grof je poginil... zaradi njegove ljubice.«

Valentina je prebledela zaradi žalitve, odgovorila mu pa ni nanjo.

»Prihajam h gospodu markiju.«  
Ivan se je zganil.

»Potem ni treba hoditi naprej.«  
»Zakaj?«

»Ker je markij de Clameran danes zjutraj ob petih umrl.«

Da se ni zgrudila, se je morala Valentina prijeti prvega drevesa.

»Mrtev!« je zajecijala.

»Mrtev, da.« je odgovoril Ivan z mrkim pogledom, »mrtev!«

Kot pravi služabnik iz starega časa si je Ivan prilastil strasti svoje gospode, njene slabosti, njeno prijateljstvo in njeno sovraštvo. Sovražil je rodbino La Verberie. Vrh onega pa je videl v Valentini ono, ki je povzročila smrt markija, kateremu je služil štirideset let, in smrti Gastona, ki ga je oboževal.

»Včeraj zvečer,« je rekel s sovražnim naglasom, »je poginil grof. Ko so markiju povedali, da njegov najstarejši sin ne živi več, se je on, tako močan kakor hrast, zgrudil. Položili smo ga na posteljo, gospod Louls pa je zajahal konja ter šel v Taranon po zdravnika. Udarec pa je bil smrten. Ko je prišel gospod Raget, ni bilo nič več storiti. Rano zjutraj se je markij še enkrat zavedel ter zahteval, da ga pustimo z gospodom Louisom samega. Kmalu nato se je pričel smrtni boj. Zadnje njegove besede so bile: »Oče in sin isti dan; na gradu La Verberie bodo veselji.«

Z eno samo besedo bi bila mogla Valentina utešiti bolj starega služabnika; treba bi ji bilo samo povedati, da Gaston še živi, storila pa je napako, da je iz bolzani za Gastona molčala.



**BERSON**

**GUMENE PETE IN GUMENE POTPLATE**

cenene in trajnije so kakor usnena! Najbolje varstvo proti vlagi i mrazi!

Vsled opustitve papirnate trgovine nudim cenjenim odjemalcem sledeča predmeta po znatno znižanih cenah:

Svileni papir, sortirane barve, perje in žica za roče. Krep papir v rolah. Pismeni papir v školjkah, v majah, fini v kaselah. Pivnik la in za šolarje. Kisalni papir vseh velikosti. Svinčniki navadni, Hardtmuth, Noris, tesarski, kopirni vseh vrst. Peresa mehkana, klaps, aluminium, za okroglo pisavo, Radirke Tabletten, Keilgumi, Ideal, Krela v kartonih à 12 in 50 kosov. Šolske mape in šolski zvezki vseh vrst. Ravnila in šolske školjke. Odjemalne, trgovske in prepisne knjige. Raznovrsne kuverte, kakor trgovske, uradne, sodnijske (Aktien). Notese vseh vrst in velikosti. Raznovrsne razglednice. Venčke in božke za neveste in birmance. Rožice venčke in denarnice za birmance. Pečatni vosek.

Ker so cene res nizke, naj bodo vsakemu v lastnem interesu, da si blago preskrbi, dokler zaloga traja.

**URAN-PAPIRNICI**  
LJUBLJANA, Mestni trg 11.

**Elektrotehnik Stolarskoga poslovdju**

za specialnu proizvodnju prozora i vrata (Bautischlerei) traži tvornica u Zagrebu. Reflektira se samo na prvorazrednu silu. Detaljne pismene ponude na Interreklam, d. d. Zagreb, Ilica 21 pod šifrom „Stolar II.-34“.

**Poslušajte!**

Naznanja se Vam, da kupite sukno, volno, cevir, platno, hladovino, modrovino ter sploh vse manufakturno robo in perioradi velikanskega in direktnega importa najceneje v veletrgovini

**R. Stermecki, Celje.**  
Ilustrovan cenik zastoj.

**Gospodična**

z večletno sodnijsko prakso. Izurjena strojeplaka, zmazna nemščine in slovenščine v besedi in pisavi, za enkrat te v državni službi, želi mesta k odvetniku ali večjemu podjetju v Ljubljani. Ponudbe pod „Spretna“ 804, na upr. l.



**Kamenit škriplj**

Najcenejšo, najtrpežnejšo, najlajšo (prih. 12 kg na m<sup>2</sup>), navadno strešno opako prilično 50 kg na m<sup>2</sup>, najvarnejše proti nevihti in najlepše strehe izvršuje

**Kamenit, tovarna umetnega škriplja, d. z. o. z., v Laškem**  
Najstarejša tovarna v Jugoslaviji. — Ustanovljena leta 1910.  
Zahtevajte ponudbo!

**POZOR! Naznanilo! POZOR!**

**TVRDKA I. PREMELČ**

LJUBLJANA, KOLODVORSKA UL. 30

naznanja cenj. odjemalcem, da vsled selitve trgovine razprodaja v času do 1. maja t. l. vsakovrstne voile-delaine, coton-delaine, volnene (cachenez), polsvilene in svilene robce ter šerpe po dnevnih tovarniških cenah brez konkurence.

**Inserirajte v „JUTRANJH NOVOSTIH“!**

**Jadranska banka - Beograd**

Delniška glavnica: Din 60,000,000. Rezerva: Din 30,000,000.

Podružnice:

Bled	Jesenice	Prevalje
Cavtat	Korčula	Sarajevo
Celje	Kotor	Split
Dubrovnik	Kranj	Šibenik
Ercegnovi	Ljubljana	Tržič
Jelsa	Maribor	Zagreb
	Metković	

**AMERIKANSKI ODDELEK.**  
Naslov za brzojave: JADRANSKA.

Afilirani zavodi:  
JADRANSKA BANKA: Trst, Opatija, Wien, Zadar,  
FRANK SAKSER STATE BANK, Cortlandt Street 82, New-York City.  
BANCO YUGOSLAVO DE CHILE: Valparaiso, Antofagasta, Punta Arenas, Puerto Natales, Porvenir.

**ADRIJA**

drogerija  
fotomanufatura  
parfumerija

Barva za pruhe on gros in on detail.

Prose, kemikalije, toaletne in fotografske potrebščine, bolniška oskrbna sredstva. Kemikalije za kmetovstvo, za izdelovanje usnja in za druge obrt. Barve za žilva.

**LJUBLJANA, Selenburgova ulica 5,**  
nasproti glavne pošte.

**Tvrdba J. Gorec**

staroznana trgovina z avtomobili, motocikli, kolesi in deli

**je otvorila**

poleg svojih dosedanjih prostorov nove poslovne prostore v palači Ljublj. kreditne banke Dunajska cesta.







